

[英才荟]

姜正德：在行与思的路上前行

记者 徐露霞 吴贤林



姜正德

县育才小学党支部书记、校长，先后获得常山县中小学名师、常山县第五届拔尖人才、衢州市名校校长、浙江省春蚕奖、浙江省教育改革实验先锋校长、浙江省第十三届特级教师等荣誉。

姜正德时，他正利用课余时间，与学校老师们商讨课题的结题报告，通过“传帮带”，进一步加强教师的教学能力、教学质量，加快学校教师队伍建设。

作为一名校长，他提出“铸就风景 成就人物”的管理理念。2018年，县里批准成立姜正德本土专家工作站，2021年升级为常山县专家工作站。在他结对帮扶的对象中，2人成为浙派名师名校长培养对象，3人被评为衢州市名师，7人被评为区县名师，20余人获评高级教师职称。同时，他还在校常态化举行特级教师预约进修班、周三夜学、课题公开赛等，进一步提升教师队伍建设。

“我希望利用自己的经验、资源和努力，为年轻老师的成长做出贡献。‘长江’后浪推前浪，我希望后浪来得更加猛烈一些、更加优秀一些。”姜正德说。

从1991年站上三尺讲台，姜正德便一直践行过一种研究型的教育生活，他的办学主张《幸福：过一种研究

型的教育生活》入选浙江省教师教育十百千工程——百名优秀校长办学故事，出版的专著《积累的语文》影响广泛，相关成果获浙江省基础教育成果奖二等奖。他还发表了《妙语连珠是怎样炼成的》《语言操练术》《在语境中理解语义 在历练中提升能力》等十多篇相关论文，取得良好的社会反响。“我经常和孩子们说要读万卷书、行万里路，读书破万卷才能下笔如有神。学习过程中要学会梳理、整理、积累，不仅是积累语言，还包括学习态度、学习方法、学习能力、学习策略等方面的积累，只有不断的积累，才能一个台阶一个台阶迈向更高的层次。”姜正德说。

姜正德曾经在一篇文章里写道：“让学校成为一个令人向往的地方。”他告诉记者，教育无止境，今后也将根据时代变化，不断创新教学办法和理念，办好人民满意的教育。

“大家回过头来看一看自己手头的工作，比如说课题报告我们能不能再做进一步推敲……”日前，记者见到

周华诚入选省首批“艺术乡建”带头人

本报讯(记者 江琪)从6月28日至30日召开的2023年全省“艺术乡建”工作推进会暨全省文联系统组联干部培训班上传出消息，衢州籍作家周华诚入选我省首批“艺术乡建”带头人。同时，由周华诚始创的《“父亲的水稻田”项目建设记》被评为省艺术乡建典型案例。

2014年，周华诚在网上发起“父亲的水稻田”项目，邀请生活在城市的人和他一起，走进他家乡常山的稻田，感受春秋秋收。该项目至今，被人民日报、新华社、中央广播电视总台等众多媒体刊发报道。他用一项艺术创意勾起了一大群城里人的乡愁，不仅有力宣传了“三农”，推广了乡村优秀耕读文化，还为家乡发展贡献了自己的力量。乡村要振兴，不仅要有文化赋能，还要有产业支撑。2021年，“父亲的水稻田”品牌发布。当地设立“艺术乡建”专家工作站，合作成立酒业公司，建设研学基地，真正实现以文化赋能产业发展，以产业助推乡村振兴。

“艺术乡建”工作是文化振兴的进一步深化，是实现共同富裕的重要内驱力。2021年和2022年，浙江省文联连续两年在全省文联系统推进“艺术乡建”工作，推动浙江“艺术乡建”工作在打造全国先行先试上迈出了坚实有力的步伐。本次会议，为16个全省“艺术乡建”典型案例颁发荣誉证书，为全省首批25位“艺术乡建”带头人颁发证书，为全省“艺术乡建”专家颁发聘书。

[温馨提醒]

树兰(衢州)医院至常山城际班线开通

本报讯(通讯员 吴丽芬 方文康 卢挺)7月1日起，树兰(衢州)医院至常山定制客运班线正式开通，方便常山居民到衢州就诊。“我们以前都是约顺风车来的，价格贵时间上也不好控制，现在有了直达医院的班车，以后只要按时在站点等就行了，方便还便宜。”要定期带老伴儿从常山来衢州检查的李大伯说。

据了解，衢州汽车北站将停用，常山城际快巴发车点将予以撤销，为确保常山至衢州北城际快巴的正常运行，交通运输部门积极对接协调，最终确定新发车站选址为树兰(衢州)医院门诊广场。定制客运属于交通新业态，相较于传统班线客运来说，更加灵活方便，该专线的开通是便民惠民就医服务的一大创新，便捷市民就医路。

“之江同心·浙里健康红”大型义诊活动公告

为造福乡梓，健康赋能山区26县百姓，浙江省知识界人士联谊会、浙江省光彩事业促进会、世界温州人联谊会总会医疗分会、世界温州人联谊会总会青年委员会联合启动健康公益项目“之江同心·浙里健康红”大型医疗公益行动，邀请在杭省级医疗专家到山区26县开展大型义诊活动，让老百姓在家门口就能看到省城的医疗专家。该项目致力于为山区26县的百姓提供省级医疗服务，在推进浙江共同富裕示范区建设中贡献浙江统战力量。

常山县人民医院是“之江同心·浙里健康红”大型医疗公益行动首站。35位省级医疗专家，携手本地医疗专家为父老乡亲带来仁心仁术。

时间：7月8日9:00—11:30

学科：心血管内科、感染科、全科医学、内分泌科、消化内科、呼吸内科、肾内科、重症医学科、肿瘤内科、胃肠胰/疝腹壁外科、胃肠外科、肝胆外科、泌尿外科、乳腺外科、胸外科、结直肠科、骨科、脑外科、耳鼻喉科、眼科、口腔科、皮肤科、中医内科、妇科、儿科。

预约方式

- (1)电话预约:5022142
- (2)现场预约:门诊一楼综合服务中心
- (3)医院自助机预约
- (4)医院微信公众号预约



签名承诺诚信经营

连日来，县市场监管局组织柚香城市场经营户开展“迎亚运、讲诚信、促文明”签字承诺活动，倡议广大经营户要诚信经营，为营造文明和谐的经营秩序和市场氛围贡献力量。

通讯员 樊明通 摄



[驻企日记]

县科协以人才为第一要素助力企业高质量发展

县科协作为科技服务小分队成员，坚持人才为第一要素的原则不动摇，突出“三聚焦”，实现人企共同成长，精准助力企业高质量发展。

(一)聚焦产教融合，举办3场科创大会。一是高规格召开科技创新与人才发展大会。邀请中国科学院院士孙义燧、都有为、陈旭，俄罗斯工程院外籍院士刘雪松，宁波市农科院专家团队，省“希望之光”人才帮扶团及浙江省电机动力学学会、浙江省农业机械学会、浙江省自动化学会专家教授出席大会。搭建起人才汇聚平台，为常山经济社会发展把脉问诊、献计献策，贡献更多智慧和力量。二是举办省“希望之光”人才帮扶团助力常山轴承产业“二次崛起”创新论坛。帮扶团5名专家和特邀12名专家教授参加，入驻常山轴承企业6名博士、12家轴承企业代表及相关部门共同参加创新发展论坛。帮扶团专家与园区、相关部门及企业面对面开展技术需求对接交流，为破解技术难题提供专家咨询。三是举办“一县一业一学会”智汇山区赋能行动——常山油茶产业论坛。省林学会常山服务站组织25名油茶产业专家为常山加快油茶产业转型升级，拓宽“两山转化”道路建言献策。浙江省种植装备技术重点实验室与常山县签订合作协议，用科技、智力、人才等资源助力常山油茶产业发展。

促共富行动。开展企业、人才“双向走访”活动，推动企业与博士间精准对接，引入16名博士为我县中小企业科技创新服务，全年新建市级博士创新站16家、2家省级博士创新站，汇聚博士资源，帮助企业解决发展难题。我县利安隆科润(浙江)新材料有限公司代表全市首批省级博士创新站建站单位到省科协参加表彰和授牌。二是以最大力度推进助企纾困。以最快的速度、超常行动对企业在科技攻关、院士合作项目、博士创新站建设企业实行政策兑现，助力企业渡过难关。共兑现175万元，受惠企业8家。三是大力推进“院士专家浙里促共富”行动。新增省科协认定省级院士工作站2家。分别是：浙江万谷半导体有限公司院士工作站、常山自然保护地管理中心院士工作站。邀请院士专家入企洽谈合作项目，共签约院士合作项目4个。四是全力推进“希望之光”人才帮扶团助力轴承产业“二次崛起”。在浙江理工大学常山研究院设立“人才驿站”。深入车间与企业负责人和技术人员进行交流，分析企业遇到的技术瓶颈、工艺难题，提出针对性意见建议。依托帮扶团专家智库资源与学会、学会联合体科创服务力量，为我县轴承产业“二次崛起”产业提供持续的智力支持，帮助企业找到适合自己的高质量发展快车道。五是以“一县一业一学会”助力高质量发展。对准山区26县高质量发展“一县一策”跑道，积极

对接省林学会，促进省林学会与县政府建立协同创新合作，促进省林学会在常山建立学会服务站，对我县油茶产业关键技术、关键环节、关键产品实施科技创新，形成了学会、科研机构、高校、企业协调联动的产学研联盟。

(三)聚焦高端人才引聚，促进产业高质量跨越式发展。一是牵头引进国家“引才计划”1名。县科协根据浙江天泉生物科技有限公司科技创新需要，协助该公司引进加拿大麦克马斯特大学教授徐建平，开展药食同源猴头菇工作化菌种选育及应用等科研项目。二是申报省“引才计划”对象11人。11名对象均通过省级评审，其中浙江环宇轴承有限公司 Alexander Smirnov、常山县双明轴承有限公司 Marina Myasnikova、浙江理工大学常山研究院 LISENKO SERGEY等3名专家入围省级答辩。三是引进全职工作的C类以上高层次人才1名。县科协与浙江天泉生物科技有限公司对接，协助该公司引进陕西汉中植物研究所高文博士。四是引进全职工作的40周岁以下青年博士1名。6月9日，县科协、常发公司一起到浙江科技学院，协助常发公司引进青年博士肖竹钱，开展茶皂素研究开发，准备申报市科技计划项目，现正在筹划。同时，县科协也正在筹备申报市级博士创新站。

来源：县科协